
 
 
 

 

CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

ÉCOLE LE RUISSELET 

 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement  

tenue le mercredi 2 avril 2025 

Salon de personnel 

 

PRÉSENTS :  

Mme  Alexandra Therrien         Directrice   

Mme  Chantal Gagnon         Enseignante  

Mme  Nicole Lambert         Enseignante  

Mme  Julie Michaud         TES   

Mme  Olivia Jones-Letto         Éducatrice en SDG  

Mme  Viviane Blanchette-Dimbeko       Parent d’élève 

Mme  Naila Khalil           Parent d’élève 

M.  Nicolas Lapointe         Parent d’élève 

       Mme                               Andrée-Anne Dorion-Racette              Parent d’élève 

       Mme                    Marie-Ève Nadeau                                 Parent d’élève 

Mme             Arianne Robert           Parent d’élève 

             

ABSENTS : 

   

 

SECRÉTAIRE :  

Mme            Élisa Maude Morin 

 

 

Membres de la communauté 
 

M.    Nicolas St-Gelais, conseiller du district de l’arrondissement St-Jean-Baptise                              

M.   Philippe Millette, Directeur général de la ville de l’Ancienne Lorette 

Mme Julie Aubin, ressource matérielle au centre de services scolaire des 

Découvreurs. 

Mme Marie-Pierre Lamarche, Directrice centre de services scolaire des 

Découvreurs. 

 

M. Lapointe et Mme Therrien animent la réunion.  

 
 

 

 

BLOC OUVERTURE 

1. Constatation du quorum  

Le quorum est constaté à 19 h 5. 

 



 
 
 

2. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 

M. Lapointe souhaite la bienvenue et présente les personnes invitées au 

CE. 

3. Adoption de l’ordre du jour  

M. Lapointe mentionne que le point 6 sera traité en premier. 

Mme Therrien ajoute un point à l’ordre du jour. 

CE 04-02-2025-01 Il est proposé par Chantal Gagnon d’adopter l’ordre du jour de 

la rencontre du 2 avril — Adopté à l’unanimité. 

4. Suivi et adoption du procès-verbal de la rencontre du 25 février 

Aucun suivi 

CE 04-02-2025-02 Il est proposé par Naila Khalil d’adopter le procès-verbal de la 

rencontre du 25 février — Adopté à l’unanimité. 

5. Interventions du public 

Aucune intervention 

6. Rencontre d’échange avec le représentant du maire de L’Ancienne-

Lorette, directeur général de la ville. 

• Le député mentionne qu’un sentier sera éclairé afin de relier la 

polyvalente de L’Ancienne-Lorette et l’école du Ruisselet.  

• Un brigadier a été engagé afin d’assurer la sécurité sur la rue 

Damiron et la rue de la Ritournelle, les parents sont très satisfaits. 

• La cour d’école est aussi un projet qui s’est vécu en collaboration 

avec la ville, le député mentionne que si l’école veut aller de l’avant 

pour la phase 2 celle-ci sera aussi un partenaire. Mme Therrien 

mentionne aussi que la surface du terrain de soccer a été réfléchie 

afin d’accueillir une patinoire. 

• Une sensibilisation a été effectuée avec les brigadiers et les policiers 

près des écoles. 

• Il y aura un projet de réaménagement du viaduc près de la rue 

Jean-Marchand, afin de rendre le tout plus sécuritaire en ajoutant 

un espace pour piéton et vélo.  

• Un corridor lorettain sera aménagé afin de privilégier des pistes 

cyclables et des corridors de piétons. 



 
 
 

• Mme Therrien, mentionne que la collaboration avec la ville de 

l’Ancienne Lorette est particulièrement humaine et transparente.  

• Certains parents font part de leurs inquiétudes concernant les rues 

qui sont près de l’école et où certains enfants ne peuvent pas 

emprunter de trottoir ou de pistes cyclables. La ville mentionne qu’il 

y a quelques projets en lien avec cette inquiétude. 

 

BLOC INFORMATION 

7. Informations générales 

a. Du président 

Aucun suivi  

b. De la direction 

o Mme Therrien annonce les prochaines activités ;  

o Une première organisation scolaire sera présentée 

prochainement.  

o Les prochaines semaines seront pour mettre en lumière 

les TES, le personnel de soutien administratif et les 

membres du service de garde.  

o Le comité culturel organise la semaine des arts (11 au 

14 avril), les enfants pourront vivre des ateliers sur 

l’heure du midi. 

o La deuxième vente de vêtement de la fondation a été 

vécue. 

o Le comité école en santé présentera une conférence 

par Jean-Simon Desgagné le 11 avril. 

o Le gala de fin d’année aura lieu le 19 juin et les 

auditions seront vécues sous peu.  

c. De la trésorière 

Mme Khalil demande si plusieurs parents ont des difficultés à payer 

les factures, Mme Therrien mentionne que non. Nous avons des 

organismes, comme Opération Bonne mine qui nous permettent de 

réduire la facture scolaire de certaines familles.  



 
 
 

d. Du personnel 

Une formation a été vécue pour le premier cycle en mathématique 

et Mme Nicole mentionne que le tout était vraiment intéressant.  

 

e. Du représentant au comité de parents 

o Mme Blanchette-Dimbeko mentionne qu’une maman s’est 

présentée afin de discuter de l’abolition des noix et arachides 

dans les collations. Elle souhaitait que cette mesure soit levée.  

o Un avis a été envoyé pour les portes ouvertes aux écoles 

secondaires afin que les dates soient coordonnées. 

o La politique pour les contributions financières a été 

approuvée. 

o Des discussions ont eu lieu sur le comité EHDAA entre autres 

pour désigner les nouveaux membres. 

8. Formations obligatoires destinées aux membres du conseil 

d’établissement : Fiche 8 : Gratuité scolaire et contributions 

financières (PDF 390 Ko) 

9. Travaux à l’été 2025 

Cet été, le plancher du gymnase sera rénové.  

 

BLOC DÉCISION 

10. Entrée progressive du préscolaire pour l’année scolaire 2025-2026 

(approbation) 

L’entrée progressive sera vécue sur trois jours et en demi-journée, ce sera 

le statu quo comme l’an passé.   

CE 04-02-2025-03 Il est proposé par Olivia Jones-Letto d’adopter l’entrée 

progressive au préscolaire — Adopté à l’unanimité. 

11. Règles relatives aux contributions financières exigées aux parents pour 

2025-2026 (approbation) 

Mme Therrien présente les changements apportés sur le document. Tous 

les niveaux demandent une augmentation de 2 $. Les spécialistes 

demandent le statu quo.  

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_8_Frais_scolaires.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_8_Frais_scolaires.pdf


 
 
 

Mme Therrien présente un document pour les sorties éducatives et explique 

les différents montants.  

Il est demandé par les membres de mettre à jour les libellés afin qu’ils soient 

identiques dans les deux documents.  

CE 04-02-2025-04 Il est proposé par Vivianne Blanchette-Dimbeko d’adopter les 

règles relatives aux contributions financières — Adopté à l’unanimité. 

 

12. Autres sujets 

a. Changement de date pour le CE pour le 18 juin. 

Mme Therrien demande un changement de date pour le 17 juin en 

raison du concert de l’harmonie. C’est accepté par les membres. 

13. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 20 h 34. 

 

 

______________________   __________________________ 

Nicolas Lapointe    Alexandra Therrien 

Président     Direction 


